

6月27日,从南京到泰国旅游的王玉玲纵身跳进酒店的泳池,想要救池中挣扎的一个小女孩……孩子脱险了,她却沉入水底。现代快报记者了解到,王玉玲的亲属已赶到泰国处理善后事宜,遗体将在周四回国。

现代快报/ZAKER南京记者 刘静妍 孙玉春

南京妈妈泰国泳池救人,却没能上来

她水性不好,仍义无反顾下水;南京警方将为她申报见义勇为



王玉玲救人的监控录像截图

带着放暑假的女儿 出国旅游

旅程

报名去泰国旅游时,来自溧水的王玉玲母女心情一定是轻松愉悦的。王玉玲今年46岁,是南京溧水区永阳街道人,女儿学习优秀,在溧阳读高一,暑假后将升入高二。

据王玉玲此次旅游的团友、好姐妹谷海萍介绍,她俩以前是同事,关系很好。这次出国,本来王玉玲的爱人也想同行,但因为工作忙走不开,最后是她们三个好姐妹带两个孩子去的,从南京出发到泰国曼谷和芭提雅,6月24日出发,6月29日回国。

6月27日到达芭提雅后,上午旅游团去海边游玩,下午又去了百果园吃水果。17点左右,一行人回到“LK”酒店。导游吩咐大家,稍微休息一会儿,18点40分集中,到东方公主号游轮上吃饭看表演。

家属称王玉玲的选择是性格使然

善念

事发后,谷海萍等人中断了行程,着手处理此事。王玉玲的丈夫罗海青也赶到泰国处理善后事宜。

7月4日中午,现代快报记者在溧水见到了王玉玲的弟弟王玉生。他告诉记者,姐姐一向向善,对家人和外国人都非常好,有口皆碑。姐姐孝顺,跟八十岁的老母亲感情非常好,每周都要探望四五趟。出国前她已经跟老母亲约好,6月30日就回家。

谷海萍介绍,在泰国时,王玉玲已经购买了人参等保健品,而且都分成两份,一份给婆婆,一份给老母亲。

“出事后,我们一直瞒着老

人家。”王玉生说,到了6月30日,也就是王玉玲应该回来的日子,看着老母亲一早买好菜等着女儿和外孙女过来,王玉生只好硬着头皮说出了部分事实,但还是跟老人说,人在抢救,还有希望。老母亲当时就愣住了。

7月4日一早,王玉生看到溧水当地网站已经发了姐姐这事,他又赶紧把老人的手机关了,生怕其他人看到消息打电话给老人。

昨天,记者电话联系了在泰国的罗海青。他表示,自己已经到酒店现场看了,事发地点水深1.65米,妻子身高1.58米,而且妻子水性不好,情急

之下穿着衣服、背着包就跳了下去,“哪怕喊人救也好啊,可她就是这样的人,她一直参加各种救助、捐款、义工活动,还经常把网上轻松筹的链接发给我一起捐……”

罗海青说,事发时,女儿是跟谷海萍的女儿一起进酒店的,并不在妻子身边。这两天,女儿也一直留在泰国。罗海青表示,他们会妥善处理妻子的善后事宜。经过各方面协调,妻子遗体会在7月6日托运回国。

据江苏缤纷假日国际旅行社有限公司一位严经理表示,事发后她赶到泰国,全程陪同王玉玲家属处理此事。

溧水当地 将为王玉玲申报 “见义勇为”

目前,此事在溧水当地传遍了朋友圈,在公众号“微溧水”上,有关此事的报道已经有1万多人浏览,大伙纷纷留言:

“在最危急的时刻,人的本能选择,最能反映出一个人的本质。一路走好!”

“走好,我们总是有太多退却的理由,但你却选择了勇往直前,溧水因你而骄傲。”

“不会游泳还去救人,你真像。同时也为你骄傲,你太善良了。老同学一路走好!”

“很感动,母爱光辉!向英雄母亲致敬。”

据罗海青介绍,泰国当地警署在接到报案后,开具了王玉玲为救儿童不幸身亡的证明。目前,南京市公安局也已经要求溧水分局收集材料,准备为王玉玲申报见义勇为。

专家

如果索赔 可能要打涉外官司

据了解,按照当初旅游合同的约定,此次去泰国旅游的游客有20万元的人身意外险。目前,相关方面表示可以办理理赔。其他相关事宜还在进一步处理中。

南京师范大学法学院陆鸿明教授表示,王玉玲见义勇为没有疑问。另外,按照国内的法律规定,酒店肯定是有保障游客安全的义务,类似情形应该要承担相应责任,但是在泰国如何规定尚不清楚。家属可以考虑按照旅游合同向国内旅行社主张相关权益,如果合同约定不清,也可以选择打侵权官司,起诉当地的泰国酒店。但这就是涉外官司了,需要遵循相关涉外规则。

义无反顾下水救人 她不幸溺亡

义举

据谷海萍介绍,回酒店洗了个澡之后,她听到同行伙伴说王玉玲落水了,急得一路跑去泳池。

酒店的游泳池面积约两三百平方米,就在酒店外面。当谷海萍等人赶到游泳池时,看到王玉玲躺在池边一动不动,周围围着不少人。谷海萍哭喊着“救她!救她!”,扑通一声跪下,给周围的人磕头,请他们再催催救护车。

酒店的人也在紧张处理此事。担心等救护车耽误抢救,酒店方很快找了一辆车,将王玉玲送往一家公立医院,然而,王玉玲始终没有睁开眼,只是还有生命体征。后来,她又被转到当地一家条件更好的私立医院,但到了第二天下午,还是被宣告不治身亡。

现代快报记者了解到,事发游泳池当时处于开放时间,却没有救生员。酒店监控录像完整记录了事发过程。可以看到,王玉玲走在泳池边,突然看到了什么。原来,泳池另一侧有人在挣扎,头在水里一沉一浮。看清楚情况后,王玉玲加快了脚步,跑下遇险者所在的位置,随后跳下泳池,连身上背的包都没来得及放下。可是,监控显示,王玉玲下水之后也开始挣扎,直到最后,她也未能划到遇险者身边……

据了解,王玉玲准备营救的是一个九岁女孩,也是南京人,跟王玉玲是同一个散客团的。记者获悉,小女孩最终无恙,已经跟随父母回国。



罗海青在出事的泳池边悼念妻子



罗海青在朋友圈发的悼念妻子的文章



王玉玲生前的照片

为什么酒店泳池没有救生员?

疑问

据了解,事发的酒店在当地属于五星级酒店。罗海青表示,他现场询问过,酒店泳池的开放时间从早晨7点到晚8点,事发时,游泳池大门开着,却没有安排安全员在现场看护。

旅行社的一位经理称,孩子应该是会游泳的,当时情况不太清楚。罗海青认为,从当时

的情形看,可能孩子是出现了抽筋的现象。据一位同行的团友介绍,事发后,小女孩的家长显得压力很大,孩子本人也亲口说过,“阿姨是为了救我才死的……”

现代快报记者多次拨打小女孩母亲的电话,不过一直无人接听。



扫描二维码 看事发时的监控录像